Впиши фамилию, имя, отчество и номер класса

Эрудит-Марафон Учащихся «ЭМУ 2009/2010» - Конкурс Специалистов

РУССКИЙ ЯЗЫК [ 3 класс ]

1. Эму учит Бумажного Вредителя, что схемы слов применяются не только для надписей. Он нарисовал несколько картинок и предлагает Бумажному Вредителю подобрать подходящую схему к словам, изображённым на картинках. Помоги ему.
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Ответы внеси в таблицу.


2. В тетрадке Эму цепочка слов была записана по кругу. Бумажный Вредитель не сдержался и разорвал страницу тетрадки. Помоги ему восстановить страницу. Определи правило, по которому построена цепочка слов: 


Какое слово было последним? Обведи букву правильного варианта ответа.

А. Зонт
Б. Зима
В. Соль
Г. Село 
Д. Сила
3. Эму объясняет Бумажному Вредителю, что у разных слов бывает много общего. Помоги Бумажному Вредителю понять, по какому признаку можно слово больной объединить в одну группу  со словами: заболел, большой, болезнь, больница, борода.

Обведи букву правильного признака.
А. одинаковое количество слогов в словах

Б. одинаковая часть речи

В. однокоренные слова

Г. по правописанию слов с безударной гласной в корне

Д. по количеству звуков в словах

4. Бумажный Вредитель не умеет правильно говорить. Он рассказал о событии так: 

1) Эму сделал меня испуганными

2) Эму сделался простывшим.

3) Коала сделал Эму здоровым
Помоги Эму научить Бумажного Вредителя правильно говорить. Подбери к каждой его фразе правильную:
А) Коала вылечил Эму.

Б) Я испугался за Эму.

В) Эму выздоровел.

Г) Эму испугал меня.


Д) Эму простудился.


E) Эму заболел ангиной.
Заполни таблицу соответствующими буквами.

	1
	2
	3

	
	
	


	Железо – кузнец

Дерево – ? 
	А. Доски

Б. Пила

В. Лесник


Г. Столяр
Д. Мастер
Обведи букву правильного ответа. 


5. Эму учит Бумажного Вредителя подбирать слова, соответствующие ситуации. Помоги Бумажному Вредителю догадаться: какое слово должно стоять на месте знака «?».    

6. Бумажный Вредитель говорит с набитым ртом. Из-за этого его речь невнятна. Произнесённые им слова звучат так:

А. (лук(
Б. (кот(
В. (рот(
Г. (б(эк(
Д. (л(эс(
Какие из слов Эму придётся уточнить? Из ряда транскрипций, выбери те, которые могут соответствовать нескольким словам. 
Обведи буквы правильных вариантов ответа.

7. Бумажный Вредитель заметил, что слова «лук» и «луг» звучат почти одинаково. Помоги ему выяснить, как называются такие слова. 
Обведи букву правильного варианта ответа.
А. синонимы

Б. омофоны

В. антонимы
	Синонимы – в языкознании: слова, совпадающие или близкие по значению с другим словом.

	Омофоны - слова и формы разного значения, которые произносятся одинаково, но изображаются на письме по-разному.

	Антоним - в языкознании: слова, противоположные по значению другому слову


8. У Эму в тетрадке был записан палиндром. Бумажный Вредитель не удержался и оторвал кусочек страницы. Помоги ему восстановить палиндром:

Огонь – лоб ….

	Справка:

Палиндром – это фраза, которая читается справа налево и слева направо одинаково. Ещё такие фразы называют перевёртышами.


В ответе запиши недостающее слово.

Ответ:___________

	1
	2
	3

	
	
	


9. Бумажный Вредитель научился писать! В своей тетради он написал: «Весёлые(1) звери своими весёлыми(2) шутками развеселили невесёлых(3) рыб». Эму отметил, что Бумажный Вредитель допустил речевые ошибки – повторы. Помоги ему исправить эти ошибки. Замени пронумерованные слова близкими по значению. Заполни таблицу соответствующими буквами.
А) мрачный
Б) смешной
В) жизнерадостный 

10. Бумажный Вредитель сам составил несколько ребусов! Он уверен, что каждое из зашифрованных слов соответствует только одной части речи. Так ли это? Помоги Эму проверить его работу. Расшифруй слова. Выбери из полученных слов то, которое можно использовать в качестве разных частей речи. Обведи букву правильного варианта.
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	Мастер – умелец

Мелодия – мотив

Мороз – холод


11. Бумажный Вредитель впервые воспользовался словарём. 

Из словаря он выписал такие слова:

Помоги Эму определить, с каким словарём работал Бумажный Вредитель. Обведи букву правильного ответа.
А. толковый словарь

Б. орфографический словарь
В. словарь синонимов
Г. словарь антонимов 
Д. этимологический словарь
	Справка:

1. Орфографический словарь содержит информацию о правильном написании слов.

2. Толковый словарь содержит информацию о значении слов.

3. Словарь синонимов содержит слова со сходным значением.

4. Словарь антонимов содержит слова с противоположным значением.

5. Этимологический словарь содержит информацию о происхождении слов.


12. Бумажный Вредитель воображает себя детективом. Из списка слов он пытается выбрать одно, соответствующее приметам. Перед ним слова: 
КАРЕТА, МОЛОДОЙ, МАЛЫШИ, НАПИСАЛ, ЛАНДЫШИ.

Он знает следующие приметы:  «В слове 3 слога, 7 букв, 7 звуков, ударение падает на третий слог». Какой информации не хватает, чтобы найти нужное слово?
Обведи букву правильного варианта ответа.
А. Слово одушевлённое




Б. Слово можно переносить


В. Имя прилагательное




Г. Имя существительное 
Д. Вся информация присутствует

	БАГОР (РОСА) ТЕСАК

ГАРАЖ (    ?    ) ТАБАК
	Помоги Эму догадаться, какое слово должно стоять на месте знака «?».


13. Бумажный Вредитель уверен, что он уже научился хорошо обращаться со словами. Он придумал для Эму такое задание:
Запиши его в ответ. Ответ:______
14. Суд жителей Сказочной Австралии должен решить, перевоспитался ли Бумажный Вредитель. Судья задаёт ему задачу:

	В данные слова на место пропусков вставь две гласные буквы. Все вторые буквы слов должны совпадать, и все четвёртые буквы во всех словах должны быть одинаковыми. К какому слову не подходит это условие?

А. К__Ч__
Б. Ш__Л__
В. Л__Н__
Г. М__Х__
Д. Ш__Б__




Помоги Бумажному Вредителю решить задачу и показать судье, что он отлично умеет управляться со словами. Обведи букву выбранного варианта ответа.
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